Istituzioni di Matematiche I
Prova scritta dell’8.9.2011

1.
punti 9

Risolvere l’equazione differenziale  
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  precisando l’intervallo in cui le soluzioni sono definite e tracciando qualcuno dei grafici.

Il problema con la condizione iniziale y ( x0 ) = y0 ha sempre un’unica soluzione? Come si può stabilire questo risultato a priori?

2.
punti 8

Studiare le principali proprietà e tracciare il grafico della funzione 
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.
Stabilire se la regione di piano compresa tra il grafico della funzione e l’asse delle x ammette area finita.

3.
punti 8

Discutere il numero di soluzioni dell’equazione  ex  - k x + 1  =  0  al variare del parametro reale k.

Nel caso k > 0 la risposta dipende dal segno di una opportuna funzione: provare che questa funzione si annulla per un solo valore di k e dare una stima di questo valore utilizzando due iterazioni del metodo delle tangenti a partire da un opportuno intervallo iniziale.

4.
punti 7

Risolvere il sistema di equazioni differenziali  u’ = v + senx    ,   v’ = 2 v – u + x nelle incognite u(x), v(x).

Si consideri poi il sistema omogeneo associato a quello dato e si imponga la sola condizione iniziale u ( 0 ) = 0. Motivando opportunamente le risposte, dire se l’insieme delle coppie di soluzioni u ( x ) , v ( x ) descrivono uno spazio vettoriale; in caso affermativo, precisarne la dimensione e scriverne una base.
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